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SISTEMA METRICO DECIMAL

SISTEMA METRICO DECIMAL

0 sistema métrico decimal foi proposto em 1792 e evoluiu para o Sistema Internacional
de Unidades [S.1.]) proposto em 1960. Ele considera o metro como padrao de
comprimento, o quilograma como padrao de massa e 0 sequndo como padrao de tempo.

PREFIXO0S DO S.I.

Os prefixos usados no Sistema Internacional para os multiplos das unidades sao:

deca deci
kilo mili
giga nano

ANOTACOES:




METRO (im): A UNIDADE DE MEDIDA DE COMPRIMENTO

Veja como transitar entre os maltiplos e submdltiplos do metro:

X 10 X 10 X 10 X 10 X 10 X 1

f\f\f\f\f\f\

km hm dam m dm cm mm

NI I ANIRI IS
~10 +10 +10 =<=10 <10  +10

EXEMPLO:
Faca as sequintes conversdes de comprimento solicitadas:
a. 12,4km — ____m
b. 430cm — ___m
. 32dam — ____cm
d 42300dm — ___km

ANOTAGOES:




SEGUNDO (s): A UNIDADE DE MEDIDA DE TEMPO

As igualdades importantes para a unidade de tempo sao:

1min=60s
1h=60min =3600s

EXEMPLO:
o

Faca as sequintes conversGes de tempo solicitadas:

a. 3 hemeia — min
b. 40 min — s
¢. 150 min — h

d. 432 mil segundos — h

ANOTACOES:




UNIDADE DE AREA

Veja camo transitar entre os maltiplos e submdltiplos da unidade de drea:

X100 X100 x100 x100 x100 x100

C N N NC N NN
km? hm? dam? m? dm? cm? mm?

NI NI ANARIN I

+~100 <100 =100 =100 =100 =100

UNIDADE DE VOLUME

Veja como transitar entre os maltiplos e submdltiplos da unidade de volume:

X 1000 x 1000 x 1000 x 1000 x 1000 X 1000

/AR Y ERY Y YERYEA
km3 hm3 dam?® m3 dm3 cm® mm3

NI NI AN I I

- 1000 =+1000 = 1000 = 1000 = 1000 - 1000

EXEMPLO:

Faca as sequintes conversges solicitadas:
a. 350cm? > ___m?

b. 0,42 km* —»____m?

¢ 0,071dam®—___cm3

d 8,32 -10*mm3 — m3




CAPACIDADE

A capacidade é uma grandeza que obedece a norma de prefixos do sistema decimal.
Assim temos:

x10  x10 x10 x10 x10  x10
N N NC N NN
kf€ hf dafl € df cf méb

NI AN I IS
+ 10 =10 =10 =+10 =10 =10

Notas

Importante mencionar as sequintes equivaléncias:

1€ 1dm?3

1mé < 1cm?

EXEMPLO:
o

Determine a capacidade em litros equivalente a cada um dos volumes:

a. 350cm? =
b. 0,04 m3 =

¢. 80.000mm?3 =

EXEMPLO:

.
Determine, em e¢m3, o volume equivalente a cada uma das capacidades:
a. 0,6¢€ =

b. 40 ¢ =

. 700 me =




